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En este caso el orden de nilpotencia es 2
Con operadores decimos que T es nilpotente si E Ké Z

tal que TK:O / 'TJ\ - T@-/&T

S1T (0 A) es nilpotente, entonces el polinomio minimal es de la forma

m(t)=t"k donde k es el orden de nilpotencia.

i) m(T)=T~k =0 porque T es nilpotente y k es el orden de nilpotencia
ii) grado(m(t)) es el minimo posible, porque el orden de nilpotencia
por definicidén es el minimo exponente tal que T~k=0

iii) m(t) es moénico



Prop 5.4.6: T es un operador nilpotente y diagonalizable, entonces
T es el operador nulo,
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entonces

a) E1 orden de nilpotencia de A es pl

b) Cantidad de bloques de Jordan que aparecen en A es igual
a n-rango(A).

OBS: rango(A) es la suma de los rango(3Ji)
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En la tercera matriz, el orden es 3, y vimos que n - rango(A)=2 .

entonces hay dos bloques de Jordan, las posibilidades son:
Uno de tamano 2x2 y otro de tamafo 3x3

0

Uno de tamana 1x1 y otro de tamano 4x4

Como el orden de nilpotencia es 3, sabemos que tiene que
aparece un bloque de tamafio-3x3, entonces la forma de Jordan es




Teo 5.4,12: Sea T un operador, entonces T es nilpotente siy solo si
existe una base B del espacio V tal que la matriz
asoclada a T en la base B esta compuesta por
bloques de Jordan,
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0BS: La cantidad de blogues de Jordan, es igual 8 la dimension de
ker(T)
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En este caso, nos alcanza con {T(v),v} porque el unico bloque
que aparece es de tamafio 2x2, entonces necesitamos 2 vectores
para formar una base de este bloque.
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Vimos que la forma de Jordan queda: | B L R

ARy

En este caso tenemos dos bloques, y ademas vimos que el orden
de nilpotenica es 3.

{0} != ker(T) < Kert(T72) < ker(T"3)=V

Para hallar una base B de Jordan del espacio, tenemos que hallar
bases de cada bloque.

Comenzamos con el bloque 3x3, sabemos que necesitamos 3 vectores, por
lo tanto B1={T"2(v),T(v),v} en donde v esta en ker(T*3)=V pero no
esta en ker(T*2)

e v /Ta’):i(mz%ﬁl“’) - {?:Mﬂ/}

Por ejemplo v=(0,1,0,0,0)
Entonces T(v)=(0,0,1,1,1) y T*2(v)=(1,0,1,0,0)
Entonces la base del primer bloque es Bl={T"2(v),T(Vv),Vv}

Ahora para hallar una base del segundo bloque, tenemos que
elegir un vector w que este en ker(T~2) pero no en
el ker(T)
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Podemos elegir w=(90,0,0,1,1)
Cono €L segundo bloque tiene tanaiio 2x2, tenemos que
(104 T = LA
A~ .
Entonces la base B={T"2(Vv),T(Vv),v,T(w),w}
\_/—\/__/



